

10品牌卫生巾被曝含荧光增白剂

商报讯 (记者 孙美星 实习生 夏静) 近日,护舒宝、苏菲、娇爽、ABC等10个品牌的卫生巾产品被曝检出含有不同程度的荧光增白剂。记者走访市场发现,被曝查出荧光增白剂的卫生巾产品大部分在宁波超市有售。记者从质监部门了解到,卫生巾国标中并没有对荧光增白剂做出规定。

台湾苏珊卫生巾荧光剂含量最高

今年3月,《消费者报道》送检了乐而雅、护舒宝、苏菲、娇爽、ABC、益母草、安尔乐、高洁丝、舒珊和爱护你等10大品牌卫生巾产品,测试了甲醛和可迁移性荧光增白剂两个指标。检测结果显示,所有送检产品均

未检出甲醛,同时,所有产品均检出可迁移性荧光增白剂,含量从54.9~386mg/kg不等。登录台湾舒珊卫生巾的官网,可看到不少关于荧光剂有致癌危害的内容,并表明其产品“绝无荧光剂”。然而经过检测,舒珊卫生巾中的一款卫生巾的可迁移性荧光增白剂含量高达386mg/kg,是含量最低的高洁丝的7倍。

昨天,记者走访甬城一些超市发现,高洁丝、护舒宝、苏菲、ABC、安尔乐、乐而雅等品牌被曝含荧光剂的几款卫生巾仍在销售,产品上均未标注是否含有荧光剂。

卫生巾国标不含荧光剂指标

上月,浙江省质监局开展“你送我检”活

动,商报也从市场上采购了共计12包各品牌的卫生巾(卫生护垫),送到宁波市产品质量监督检验研究院进行检测,检测项目包括细菌菌落总数、大肠菌群、绿脓杆菌、金黄色葡萄球菌、溶血性链球菌、真菌菌落总数这6项,均未检出不合格。由于可迁移性荧光增白剂不在卫生巾国标范围内,因此没有检测这一项。

记者从宁波质监部门了解到,国家有相关标准规定禁止在纸巾等产品中添加荧光增白剂。纸巾纸国家标准规定了荧光增白剂这一指标,主要是禁止企业为了追求纸巾纸的外观使其看起来更白,人为添加荧光增白剂。不过,卫生巾国标《GB/T893-2008卫生巾(含卫生护垫)》中,并未对卫生巾中的甲醛和荧光增白剂等物质做出任何规定。

延伸阅读

荧光增白剂是一种荧光染料,广泛应用造纸行业中,但部分产品标准中禁止加入荧光增白剂,如与食品直接接触或用于食品包装的食品包装纸及纸容器、卷烟纸、烟用铝箔纸等。

据权威机构相关研究结果表明,造纸行业中主要使用的荧光增白剂之一BBU荧光增白剂,对眼睛有微弱刺激。对人、动物和生态等方面的没有明确指出其危害性。纸巾纸中含有荧光增白剂会对消费者造成怎么样的健康影响缺乏相关的研究数据,但存在未知风险。据了解,目前欧美国也没有对卫生巾产品中荧光增白剂含量做出限定要求。

今年全市治堵及公交都市创建目标任务排定 新一轮打通“断头路”行动启动

记者从昨天召开的城市交通拥堵治理、公交都市创建推进工作会议上获悉,今年我市交通治堵工作将与公交都市创建紧密结合。到今年年末,中心城区公交分担率在去年16.7%的基础上,再提高3个百分点,公共交通日客运量达到154万人次。此外,新一轮打通“断头路”行动也将在今年启动。

公交分担率提高3%

去年,宁波城市主城区公交分担率提升3.4个百分点,城市交通满意度提升至76.4%,圆满完成全年治堵任务,并顺利跨入全国“公交都市”示范城市创建试点行列。

今年是五年治堵工作深化推进之年,也是我市五年公交都市创建的启动之年。我市将以公交都市创建为抓手,积极推动城市治堵目标实现。

为此,市政府创新工作方式方法,整合既有治堵办与公交都市创建办两办力量,统一召开工作会议,提出工作目标和举措,分解工作任务,下达治堵指标进行目标责任考核。

从今年年度治堵工作目标看,发展、提升公共交通依然是“硬任务”,主要包括继续使中心城区公交分担率提升3个百分点;确保轨道一号线及沿线接驳按时启用;推进2处公交场站综合体开发建设。

建成过街设施15处

需要指出的是,今年我市还将新增公交专用道40公里以上,包括联丰路-柳汀街(机场路-解放南路)、新星路(机场路-环城西路)、通途路(机场路-人民路)、机场路(北环西路-学院河)、鄞县大道(机场路-宁横路)、鄞州大道(机场路-宁横南路)、创新路(兴宁路-鄞县大道)、机场路(学院河-鄞州大道)、环城南路快速路、北环快速路、百丈东路(世纪大道-福庆路)、兴宁东路综合整治工程(世纪大道-福庆路)。

这些公交专用道将从今年6月开始,陆续启动建设,并均在年底前完工。

今年我市还将建成过街设施15处,其中包括第一医院人行天桥、妇儿医院人行天桥、中山西路-环城西路人行天桥等3座天桥。

另外12处过街设施均为轨道站地下过街通道,包括轨道1号线望春桥站、泽民站、大卿桥站、西门站、东门站、江厦桥东站、舟孟北路站、樱花公园站、福明路站、世纪大道站、盛莫路站和东环南路站。

同时,我市今年还将改善影响交通通行的拥堵点5处,分别是:通途路(新芝路-永丰桥西)、柳汀街(第一医院周边)、人民路(第三医院周边)、柳汀街(妇儿医院周边)、惊驾路(徐戎路-徐戎社区口)。

公共自行车投放6000辆以上

去年15000辆公共自行车投入使用后,目前的日均借用已达7万多人次,深受市民欢迎。

为此,很多市民都强烈要求增加公共自行车网点和数量。我市将在今年市政府民生

实事工程中,计划投放3000辆公共自行车的基础上,按照“扩面、增点、提质”总要求,决定新增租赁点200个,投放6000辆以上公共自行车。

今年,我市还将基本建成南北外环快速路;确保全市实现330万平方米地下空间开发量的50%以上用于交通设施;新增停车位5万个以上,其中主城区3万个以上。

此外,我市还将积极解决旧城区停车难问题。充分利用周边边角料地块和“三改一拆”新增空地建设停车位,弥补老旧小区历史欠账造成停车位不足问题。

根据计划,今年我市将实施尹江岸新村、黄鹂新村、孔浦一村、藕池一期等22个小区(2005年前交付)停车位改造,新增停车位1000个以上。

启动新一轮“断头路”打通工程

值得关注的是,今年我市将启动新一轮的“断头路”打通行动。

其中,兰亭路(姚隘路-樟树街)、樟树街(汉德城项目南侧)、它山堰路(鄞县大道-惠西路)、广德湖路(董山西路-四明西路)、前河南路(泰康中路-鄞州大道)、古塘路(俞范东路-隧道北路)、骆兴西路(世纪大道-幼儿园段)、新凯河路(新大路-大河路)、明珠路(福明路-桑田路)、滨江大道跨常洪隧道沟通工程等10条断头路将在今年年内打通。

锦绣江北花侧路二期(江北供电局-清河路)、姚隘路(福明路-世纪大道)、新星路西延(机场路-后孙学校西侧道路)、望童北路(望春路-后孙学校北侧道路)、范江岸路西延(机场路-望童北路)、江东区公检法项目南侧路(福明路-桑田路)、云飞路二期(宝庆路-康庄南路)、泰安东路(天童南路-学士路)、长寿东路(科技路-宁横路)、辽河路(四明山路-恒山路)等10条断头路力争今年打通。

河清北路(通途路-会展路)和澄浪桥及接线(澄浪堰路-桃源街)将在今年年内开工。

890亿元落实15项行动

昨天的会议还明确提出了我市公交都市的创建目标:构筑以轨道交通和中运量公交为骨干、常规公交为主体、出租汽车为补充、公共自行车为延伸的多模式、一体化城市公共交通体系,确保公共交通机动化出行分担率达到60%,建成国内先进公交都市示范城市,基本确立公共交通在城市交通中的主导地位。

为此,未来五年我市将推动落实15项创建行动,计划投入资金890亿元。

记者 林伟

有单位顶风违法偷建新楼

海曙查处铁路沿线一处新增违建



3月26日,海曙区宣布该区铁路沿线违法建筑清零。但在澄浪堰路附近,相隔不过10来米的铁路北侧,一座两层小楼却依然“拔地而起”,并初步成型。昨天上午,在澄浪堰路铁路涵洞东侧,海曙城管部门对铁路沿线一处新搭建起来的违法建筑进行了拆除。

“我们区上周好不容易才完成铁路沿线的违法建筑‘清零’工作,没想到才几天功夫,眼皮子底下又建起了一座。”海曙城管南中队副队长汤炎军无奈地说。

沿着澄浪堰路向南走,在铁路涵洞处左拐,经过一座斜坡,往里走20米,记者看到这座两层小楼,周围竖着脚手架,正处于建设阶段。整幢楼通体由灰色的砖块所建,一层已经完成,共有10间房间,二层已建了三四个房间。

这处小楼的东边有一堵围墙,围墙的东面是奉化江,紧挨着围墙有几座简易的铁皮

棚房屋。小楼南面10余米处就是铁路,而这短短的10余米通道上,堆满了砖块、钢筋等建筑材料。

“在这样一处地方搭建楼房,确实是挺隐蔽的。”汤炎军说。

海曙城管相关负责人告诉记者,这座小楼是上海铁路局宁波工务段推倒原有的一层平房新建起来的,一层面积共有350平方米,新建之前并没有办理相关手续,属于违法建设。

现在,小楼的一层被划分成10间房子,会议室、食堂、职工宿舍,一应俱全。

4月2日,城管队员在巡逻过程中发现此处正在搭建楼房,但未经过相关部门审批。于是,城管队员随即向上海铁路局宁波工务段发出了《责令改正违法行为通知书》,并拍照留证,要求施工方立即停止搭建行为。但对对方的不理,继续建设行为。

按照相关规定,城管部门又发出了《接受调查通知书》,并按照《浙江省违法建筑处置规定》即查即拆,对发放《责令改正违法行为通知书》以后其继续建设部分予以拆除,制止其违法建设行为。

记者 林伟 刘波 通讯员 蔡晓丰 陈栋

江北拆除张桂家河沿岸违法建筑



昨天上午,江北区城管局积极配合有关部门对张桂家河沿岸约1000平方米的违法建筑进行了整体拆除。

张桂家河起于老陈庄河,止于江北大河,河道长度约3476米,水域面积约49143平方米。本次拆除违章建筑的怡西街

西侧河段地处城乡接合部,除部分为居民经营性用房外,大部分由于房东层层转租和私自搭建,沿河违建占据了大量河道公共空间。同时,由于周边居民各种污水和垃圾一度乱排滥倒,使河流遭受严重污染,水质较差。

据介绍,张桂家河已经列入江北区今年的11条内河疏浚计划,其中部分河段已经实施了人工增氧设备建设和水生植物种植。下半年,城管部门还将对上游河道进行截污,加上正在建设实施的翻水泵站,从上游引水注入。

记者 林伟 通讯员 孙思拓

全年环保从“地球一小时”开始 凯德集团支持“地球一小时”熄灯行动

3月29日晚上8点30分,凯德集团旗下的凯德中国、凯德商用和雅诗阁中国分布在全国的98家物业同时彻夜熄灯,以支持世界自然基金会(WWF)发起的“地球一小时”活动。凯德集团一直致力于绿色环保事业,已是连续第七年参与“地球一小时”活动,并承诺在此活动的基础之上整年履行可持续发展举措,显示了集团践行环保的决心。

2014年3月29日20:30开始,宁波来福士广场等参与物业彻夜关闭非主要的外立面灯光及室内灯光。同时符合安全标准的照明灯、紧急照明灯和安全系统保证正常运转。

凯德集团可持续发展执委会主席兼集团首席服务官陈成才先生表示:“凯德集团是七年前最早参与‘地球一小时’活动的企业之一,我们将继续开展持续全年的绿色活动。凭借我们遍布20个国家的物业组合,我们希望通过自己的切实行动,激励更多的企业关注环境保护。”

在中国,来福士和凯德商用旗下购物中心举办了系列活动,以号召消费者参与到环保实践中来。成都来福士广场在3月29日当天为购物者送上免费环保袋。3月29日位于武汉的凯德广场·武胜举办自行车健康骑行发电活动,以宣传使用清洁能源和绿色出行方式;位于大连的凯德和平广场从现在起至4月20日搭建一个环保体验馆,并进行原创口罩设计来聚焦空气污染;位于北京的凯德晶品购物中心3月举办“光城市地球”摄影作品装置展,以此号召公众关注光污染和节约能源;在成都的凯德广场·金牛于3月29日给当地儿童赠送绿植,在他们幼小的心中种下绿色的种子。